



ઉના તાલુકાના સમઢીયાળા ગામમાં દલિત યુવાનો ઉપર અમાનુષી અત્યાચાર ગુજારવાના વિરોધમાં ગાંધીનગર શહેર એસ.સી., એસ.ટી., ઓ.બી.સી., માયનોરીટી શક્તિ સંગઠન દ્વારા કલેક્ટરને આવેદન પત્ર સુપરત કરવામાં આવ્યું હતું. સંગઠનના પ્રમુખ મનગભાઈ પરમારે દલિતો પર અત્યાચાર ગુજારનાર તત્વો સામે કડક પગલા લેવાની માંગણી કરી હતી.

લાયન્સ ક્લબ દ્વારા પર્યાવરણ જાળવણી અંગે કાર્યક્રમ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગુજરાત સરકાર તેમજ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકા દ્વારા હાથ ધરાયેલા આ વિષયને લાયન્સ ક્લબ દ્વારા સહાયક ભૂમિકામાં રહી ભાવિ પેઢીને જાગૃત તેમજ શિક્ષિત કરવાનું નક્કી કરાયું છે. જેના ભાગરૂપે લાયન્સ ક્લબ દ્વારા આ દિશામાં સૌ પ્રથમ માઉન્ટ કાર્મલ સ્કૂલ, સેક્ટર-૨૧ ખાતે શાળાના તમામ બાળકો માટે તબક્કાવાર ત્રિ-દિવસીય સેમિનારનું આયોજન કરાયું હતું. જાણીતા-સિનીયર પર્યાવરણ નિષ્ણાત નરેશભાઈ ઠાકર દ્વારા મુંદર સ્વાઈફ્ટ સાથે નમુનારૂપ વસ્તુઓનું નિદર્શન અને વક્તવ્ય આપવામાં આવ્યું હતું. ધોરણ-૧ થી ૧૨ના તમામ વિદ્યાર્થીઓએ આ નિદર્શન અને વક્તવ્ય ખુબ રસપુર્વક માણ્યું અને અનેક પ્રશ્નોના ઉત્તર પણ વિદ્યાર્થીઓએ મેળવ્યા હતા. શાળાના આચાર્ય સીસ્ટર રેણુકાની ઈચ્છા મુજબ વિદ્યાર્થીઓ બાદ તમામ શિક્ષકો માટે પણ વિચારગોષ્ઠિનું આયોજન કરાયું હતું. અને દરેક ક્લાસ ટીચર દ્વારા પોતાના વર્ગના વિદ્યાર્થીઓ માટે

દશેલા ગામે કુદરતી ઉપચાર પદ્ધતિ દ્વારા સાંધાના દુખાવાનો સારવાર કેમ્પ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ નીમા ફાઉન્ડેશન, ગાંધીનગરના સૌજન્યથી તાજેતરમાં સરકારી પ્રાથમિક શાળા દશેલા ખાતે હોલિસ્ટીક લીવર નટુભાઈ પટેલના કુદરતી સારવાર પદ્ધતિ દ્વારા સાંધાના દુખાવાના ઉપચારનો વિનામુલ્ય કેમ્પ યોજાયો હતો. આ કેમ્પમાં હોલિસ્ટીક લીવર નટુભાઈ પટેલ (યુ.એસ.એ.) દ્વારા કુદરતી ઉપચાર પદ્ધતિ દ્વારા ઢીંચણ, કમર, ખભા, ગરદન અને એડીના સાંધાના દુખાવાના દર્દીઓને સારવાર આપવામાં આવી હતી. આ કેમ્પમાં સ્વામી સદાનંદ ભારતી, જશુમતી અગ્રાવત તથા ગીતાબેન ખખ્ખરનો સારવાર યજ્ઞમાં સહયોગ પ્રાપ્ત થયો હતો. કેમ્પમાં હાજર ૭૦ ઉપરાંત ગ્રામવાસી દર્દીઓને જુદા જુદા સાંધાના દુખાવાનો ઉપચાર કરી રીતે કરવો તેની નટુભાઈ પટેલે વિગતવાર સમજણ આપી હતી. જુદા જુદા દુઃખાવામાંથી થયેલા માટે 'તમે જ તમારા ડૉક્ટર બનો' તેવી વિસ્તારપુર્વક સમજણ આપવામાં આવી હતી. આ સાથે ઘરના રસોડામાં ઉપલબ્ધ હોય તેવા દૈનિક વડે વિવિધ ઉપચારો કરવાનું માર્ગદર્શન પુરૂ પાડવામાં આવ્યું હતું. આ સારવાર કેમ્પના સફળ આયોજન માટે દશેલા ગામના સ્થાનિક આગેવાનો કેતનભાઈ પંડ્યા, મહેશભાઈ ચૌધરી, પ્રાથમિક શાળાના આચાર્ય બાબુભાઈ ચૌધરી વગેરેએ જહેમત ઉઠાવી હતી. કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન અને સંકલન માટે ગાંધીનગરના ક્રિટીટકુમાર અગ્રાવત સતત મદદરૂપ બન્યા હતા.

ગુજરાતભરમાં કોંગ્રેસના દમન પ્રતિકાર ધરણા : લોકો જોડાયા

અમદાવાદ, તા. ૨૬ ભાજપ સરકારની દમન નિતી સામે કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા રાજ્યના ૩૩ જિલ્લા અને ૮ મહાનગરના મુખ્ય મથકે સવારે ૧૦થી સાંજના ૪ કલાક સુધી દમન પ્રતિકાર ધરણાં યોજાયા હતા. કલેક્ટર કચેરી પાસે, અમદાવાદ, તા. ૨૬ ભાજપ સરકારની દમન નિતી સામે કોંગ્રેસ પક્ષ દ્વારા રાજ્યના ૩૩ જિલ્લા અને ૮ મહાનગરના મુખ્ય મથકે સવારે ૧૦થી સાંજના ૪ કલાક સુધી દમન પ્રતિકાર ધરણાં યોજાયા હતા. કલેક્ટર કચેરી પાસે, પ્રયાસો કર્યા છે. આખા ગુજરાતમાં કમજોર લોકો કે જેની પાસે પૈસા નથી તેને દબાવવાય છે. આ વિચારધારાની લડાઈ છે. એક તરફ ગાંધી, સરદાર, પંડિત નહેરુ અને ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકરની વિચારધારા છે બીજી તરફ આરએસએસ ગોલવલકર આમ મોટીની વિચારધારા છે. ગુજરાત મોડેલની વાત કરે છે પરંતુ કોઈ શિક્ષણનો હક્ક માંગે, અવાજ ઉઠાવે કે કોર્પોરેટ સામે લડે તેને દબાવવામાં આવે છે. રાહુલજીએ અત્યાચારનો ભોગ બનનારના માતાપિતાને કહ્યું છે કે, દબાશો નહી ભયભીત ન થાઓ. દમનની આ વિચારધારાને પુરા દેશમાં સામનો કરવામાં આવશે. મોટા સમઢીયાળામાં અત્યાચારથી પીડીત વૃધ્ધના પરીવારજનોએ સરકાર સામે આકોશ ઠાલવ્યો છે. તેઓના પરીવારજનોને સરાજોરે ૪૫ જેટલા

અમદાવાદ ખાતે યોજાયેલ દમન પ્રતિકાર ધરણાં ઉપસ્થિત મોટી સંખ્યામાં તમામ સમાજના ભાઈ-બહેનોને સંબોધન કરતાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકીએ જણાવ્યું હતું કે, સરકાર સમક્ષ જે લોકો શિક્ષણ, આરોગ્ય, રોજગાર, જીવન જીવવાનો અધિકાર માટે લાગણી અને માંગણી વ્યક્ત કરે છે તેમને ભાજપ સરકાર કચડી નાંખે છે. ગુજરાતમાં આકોશ અને અંજપાના કારણે અલગ અલગ જગ્યાએ દલિત સમાજના ભાઈઓએ આપવાતા

ગાંધીનગર હોસ્પિટલમાં ગ્લુકોમીટરની રાહ જોતા લાભાર્થીઓ તંત્ર દ્વારા ૧૦૦ ગ્લુકોમીટરની ડિમાન્ડ બે મહિના પહેલા મોકલી અપાઈ છે

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ અત્યારની ભાગદોડવાળી જીંદગી અને ફાસ્ટફુડના જમાનામાં ગુજરાતમાં ડાયાબિટીસના દર્દીઓમાં ચિંતાજનક વધારો થઈ રહ્યો છે. જેને પગલે રાજ્ય સરકારના આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા દર્દીઓને બજાર કિંમત કરતા સસ્તા દરે ગ્લુકોમીટર આપવાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત ગાંધીનગર હોસ્પિટલમાં ૧૦૦ થી વધુ દર્દીઓએ ગ્લુકોમીટર માટે નોંધણી કરાવી હતી. હોસ્પિટલ તંત્ર દ્વારા ૧૦૦ ગ્લુકોમીટરનો ડિમાન્ડ લેટર બે મહિના પહેલા આરોગ્ય વિભાગમાં મોકલી આપવામાં આવ્યો છે. છતા હજુ સુધી ગ્લુકોમીટર ના આવતા લાભાર્થીઓને નિરાશ થવાનો વારો આવ્યો છે. ગુજરાત મેડીકલ એજ્યુકેશન એન્ડ રીસર્ચ સોસાયટી સંચાલિત હોસ્પિટલમાં રોજના હજારો દર્દીઓ સારવાર માટે આવે છે. જેમાં મોટાભાગના દર્દીઓ ડાયાબિટીસના દર્દીથી પીડાતા હોય છે. ડાયાબિટીસ ચેકઅપ જમ્યા પહેલા અને જમ્યા બાદના લેબોરેટરી રિપોર્ટ માટે દર્દીઓને સમયાંતરે હોસ્પિટલમાં આવવાની ફરજ પડે છે. ત્યારે ડાયાબિટીસના દર્દીઓને હોસ્પિટલાના ધક્કામાંથી મુક્તિ મળે તે માટે રાજ્યના આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા યોજના બહાર પાડવામાં આવી છે. જેમાં બજારમાં ગ્લુકોમીટર મળે છે તેના કરતા સસ્તા દરે દર્દીઓને ગ્લુકોમીટર સરળતાથી મળી રહે તે અંગે આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. દર્દીઓને જે તે જિલ્લાની હોસ્પિટલમાંથી ગ્લુકોમીટર માટે દર્દીઓને નોંધણી કરાવવાની ફરજ પાડવામાં આવી છે. ત્યારે ગ્લુકોમીટર તંત્રમાંથી ગ્લુકોમીટર આવે તેમ દર્દીઓને આપવાની યોજના હતી. આ યોજના અન્વયે ગાંધીનગર હોસ્પિટલમાં ડાયાબિટીસની સારવાર માટે આવતા ૧૦૦ જેટલા દર્દીઓએ ગ્લુકોમીટર માટે નોંધણી કરાવી છે. જેથી તંત્ર દ્વારા આરોગ્ય વિભાગમાં ડિમાન્ડ લેટર પણ બે માસ અગાઉ મોકલી આપવામાં આવ્યો છે. છતા ગ્લુકોમીટર ના આવતા દર્દીઓ રોજ હોસ્પિટલમાં આવીને ગ્લુકોમીટર આવ્યું તેમ પુછીને નિરાશા સાથે પરત ફરે છે. ત્યારે અત્યારની હાઈકોર્ટ ભાગદોડવાળી જીંદગીમાં આરોગ્યની ખાસ વિશેષ કાળજી રાખવી પડે તેવી સ્થિતિ ઉભી થવા પામી છે.

ધોરણ ૧૨ : પુરક પરીક્ષાનું પરિણામ ૨૩.૯૮ ટકા વધુ પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો ડાંગ-આહવા જેનું પરિણામ ૪૩.૮૪ ટકા રહ્યું : વિદ્યાર્થીઓનું પરિણામ ૨૬.૮૧

અમદાવાદ, તા. ૨૬ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ ગાંધીનગર દ્વારા લેવામાં આવેલી પુરક પરીક્ષાનું પરિણામ આજે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. સામાન્ય પ્રવાહ, વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહ, ઉચ્ચતર ઉત્તર ભુનિયાદી પ્રવાહનું પરિણામ આજે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. પરીક્ષા રાજ્યના જિલ્લા મથકો પરથી લેવામાં આવી હતી. પ્રાપ્ત માહિતી મુજબ પરીક્ષામાં ૨૬૬૩૧ વિદ્યાર્થીઓ નોંધાયા હતા જે પૈકી ૧૭૩૪૬ વિદ્યાર્થીઓ પરીક્ષામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ પૈકી ૪૧૬૦ વિદ્યાર્થીઓ પ્રમાણપત્ર મેળવવાને પાત્ર રહ્યા છે. આની સાથે જ જુલાઈ ૨૦૧૬ની પરીક્ષાનું રાજ્યનું એકંદરે પરિણામ ૨૩.૯૮ ટકા રહ્યું છે. સામાન્ય પ્રવાહ અને અન્ય પ્રવાહની વાત કરવામાં આવે તો પરિણામ ખુબ ઓછું રહ્યું હતું. સામાન્ય પ્રવાહ, વ્યવસાયલક્ષી પ્રવાહ, ઉચ્ચતર ઉત્તર ભુનિયાદી પ્રવાહમાં એક વિષયમાં સુધારણાપાત્ર વિદ્યાર્થીઓ ૧૮૧૫૮ અને વિદ્યાર્થીઓ ૮૪૭૨ નોંધાઈ છે. તે પૈકી ૧૧૪૭૮ વિદ્યાર્થીઓ અને ૫૮૬૮ વિદ્યાર્થીઓ ઉપસ્થિત રહી હતા. કુલ ૪૧૬૦ વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે. રાજ્યનું વિદ્યાર્થીઓનું પરિણામ ૨૨.૫૪ ટકા અને વિદ્યાર્થીઓનું પરિણામ ૨૬.૮૧ ટકા રહ્યું છે. વિલકાઉ ઉમેદવારોને ૨૦ ટકા પાસિંગ ધોરણનો લાભ આપવામાં આવ્યો છે. ૨૦ ટકા પાસિંગ ધોરણનો લાભ મેળવી પ્રમાણપત્ર મેળવનાર વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ૮૧ ટકા રહી છે. પુરક પરીક્ષામાં સૌથી વધુ પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો ડાંગ-આહવા છે જેનું પરિણામ ૪૩.૮૪ ટકા અને સૌથી ઓછું પરિણામ ધરાવતો જિલ્લો સેન્ટ્રલ એડમિન છે જેનું પરિણામ ૮.૭૦ ટકા રહ્યું છે. ગેરરીતિના કુલ બે કેસ નોંધાયા હતા. એકંદરે પરિણામ ઓછું રહ્યું છે. ઓછા પરિણામને લઈને બોર્ડ દ્વારા કોઈ વાત કરવામાં આવી નથી. અમદાવાદ શહેરમાંથી ૧૦૮૧ વિદ્યાર્થીઓ નોંધાયા હતા જે પૈકી ૨૦૪ વિદ્યાર્થીઓ ૨૦૪ વિદ્યાર્થીઓ પાસ થયા છે અને ૫૬૪ વિદ્યાર્થીઓ ના પાસ થયા છે. અમદાવાદ શહેરની ટકાવારી ૨૬.૫૬ ટકા અને અમદાવાદ ગ્રામ્યની ટકાવારી ૩૧.૬૬ ટકા રહી છે.

જિલ્લા પંચાયત વર્ગ-૩ કર્મચારી મંડળના હોદ્દાદારો વરાયા આરોગ્ય વિભાગમાં ફરજો બજાવતા હિરેન પટેલની, મંત્રી તરીકે શિક્ષણ વિભાગના પ્રવિણસિંહ રાઓલની અને સહમંત્રી તરીકે મહેકમના પ્રકાશ મેવાડાની સર્વાનુમતે નિયુક્તી કરાઈ છે.

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયત વર્ગ-૩ કર્મચારી મંડળના નવા હોદ્દાદારોની તાજેતરમાં મળેલ કારોબારી સમિતિમાં સર્વાનુમતે કરવામાં આવી છે. મંડળના પ્રમુખ દેવે વયમયાદાને લઈ નિવૃત્ત થતાં મંડળના હોદ્દાદારોની નિયુક્તી કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. મંડળના પ્રમુખ તરીકે શિક્ષણ વિભાગમાં ફરજો બજાવતા પ્રકાશ બી. ત્રિવેદીની, ઉપ પ્રમુખ તરીકે આરોગ્ય વિભાગમાં ફરજો બજાવતા હિરેન પટેલની, મંત્રી તરીકે શિક્ષણ વિભાગના પ્રવિણસિંહ રાઓલની અને સહમંત્રી તરીકે મહેકમના પ્રકાશ મેવાડાની સર્વાનુમતે નિયુક્તી કરાઈ છે. નવા વરાયેલા હોદ્દાદારોએ સર્વાનુમતે વરણી કરી વિશ્વાસ વ્યક્ત કરવા માટે સૌનો આભાર માન્યો હતો અને કર્મચારીઓના પ્રશ્નોની અસરકારક રજૂઆત કરવાની ખાતરી આપી હતી.

સમગ્ર રાજ્યના ઈકો ક્લબ સાથે સંકળાયેલા સંકલનકારની કાર્યશાળા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૬ સમગ્ર રાજ્યની દરેક શાળાઓમાં નેશનલ ગ્રીન કોર્સ યોજના અંતર્ગત 'ઈકો ક્લબ' ચાલી રહી છે. આ ઈકો ક્લબના દરેક જિલ્લાના સંકલનકાર આજે ગીર ફાઉન્ડેશનમાં ભેગા થયા હતા. આગામી વર્ષમાં પર્યાવરણ સંરક્ષણ બાબતે નવી પેઢીમાં સંવેદનશીલતા કેળવવા પ્રયત્નો હાથ ધરાયા હતા.

આંતરિક માર્ગો... ૨૦ની હત્યા... ● અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ આવ્યું નથી. જેના લીધે વર્ષોની વરસાદમાં ધોવાયેલા આ માર્ગ પર મોટામસ ગાબડા અસ્તિત્વમાં આવ્યા છે. વાહનચાલકો માટે આ ડિસ્કો માર્ગ પરેશાનીનું કારણ બન્યો છે. આ માર્ગની આસપાસ અન્ય વેપાર ઉદ્યોગોની કચેરીઓ તેમજ શો રૂમ પણ સ્થિત છે. જેના પરિણામે આ વિસ્તારમાં નાગરિકોની અવરજવર પણ વિશેષ પ્રમાણમાં રહે છે. તંત્ર દ્વારા આ માર્ગની સુધારણા માટે વિભાગને દરખાસ્ત કરવામાં આવી છે. આ માટે અંદાજિત રૂ ૧ કરોડનો ખર્ચ થાય તેમ છે. દરખાસ્તને મંજૂરી આપી દેવાયા બાદ કામ હાથ ધરાશે.

દરખાસ્ત કરાશે

● અનુસંધાન છેલ્લાનું ચાલુ મળતી વિગતો પ્રમાણે સરકારે ૫૦ટકાથી વધુ વસુલાત કરનારા ગામોને પ્રોત્સાહક ગ્રાન્ટ આપવાની પણ નીતિ બનાવી છે. સહાય ગ્રાન્ટ ઉપરાંતની આ ગ્રાન્ટ હશે. જિલ્લાના જે ૨૫૬ ગામોમાં ૫૦ ટકાથી વધુ વસુલાત થઈ છે તેમાં કલોલ તાલુકાના ૬૨, દહેગામના ૭૬, માણસાના ૫૧ અને ગાંધીનગર તાલુકાના ૬૭ ગામોનો સમાવેશ થાય છે. જિલ્લા પંચાયત દ્વારા સરકારને આ માટે જે અનુદાનની દરખાસ્ત તૈયાર કરવામાં આવી રહી છે તેમાં કલોલ તાલુકાને ૮૫, ૪૬, ૮૮ રૂ. દહેગામમાં ૪૭, ૭૯, ૭૧ રૂ. માણસામાં ૮૫, ૫૮, ૦૮૧ રૂ. અને ગાંધીનગરમાં ૧ કરોડ ૩ લાખ દસ હજાર ૫૫૮ રૂ.નો સમાવેશ થાય છે.